

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Рогова Петра Викторовича «Пространственная трансформация строительной индустрии Сибири», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Актуальность представленной темы диссертационного исследования не вызывает сомнений. Изучение процессов трансформации строительной отрасли на фоне убывающего населения имеет огромное значение не только в освоении стратегического региона России – Сибири, но и поиска рефлексий изменения территориального каркаса расселения населения. В этой связи анализ строительной индустрии позволяет рассмотреть данный аспект.

Роговым П.В. используются различные подходы и методы обоснования полученных результатов и выводов. В диссертационном исследовании автор опирается на целый ряд методов, традиционно применяемых в географической науке: статистический, математический, картографический и другие методы исследования. Использование которых позволило проиллюстрировать основные научные положения и выводы, изложенные П. В. Роговым в своей работе. Многочисленные научные публикации в отечественных изданиях позволили П. В. Рогову апробировать научные положения.

Научная новизна заключается в выделении этапов строительной деятельности в Сибири за 45 лет с 1970 – 2015 гг.; в проведении территориальной дифференциации Сибири по некоторым показателям стройиндустрии за 2014-2017 гг.; в попытке формулирования определения «пространственная трансформация строительной индустрии».

Теоретическая значимость работы заключается не только в применении количественного подхода к анализу территориальной дифференциации Сибири и Байкальского региона по показателям стройиндустрии за 2014-2017 гг., но и использование полученных результатов в оценке изменения территориального каркаса расселения населения Сибири.

Практическая значимость работы заключается в использовании результатов исследования для разработки региональных программ поддержки малого бизнеса; и для организации предприятий одного на территориях построенного жилья.

К автореферату имеются следующие замечания и вопросы:

1. Из текста автореферата не совсем понятна отраслевая структура строительной индустрии и что понимает автор под ней;
2. В тексте автореферата сделан акцент на жилищное строительство не зауживает ли автор заявленную тему исследования?
3. Исследование трансформации строительства инфраструктурных и промышленных объектов Сибири в тексте автореферата представлена вскользь.
4. Способствует жилищное строительство усилению оттока населения из Восточной Сибири в другие регионы России или нет?

5. В тексте автореферата не представлен анализ рынков производителей и поставщиков строительных материалов, используемых операторами (крупные вертикально-интегрированные компании) в строительстве жилья в Сибири.

Диссертационная работа Рогова Петра Викторовича является завершенным, самостоятельным исследованием. Содержание автореферата позволяет считать, что представленная диссертационная работа соответствует п. 9 Положения о присуждении ученых степеней. Соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 - экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Писаренко Сергей Васильевич,
кандидат географических наук,
доцент кафедры социально-культурного сервиса и туризма
Государственное автономное образовательное учреждение высшего образования Ленинградской области «Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина», 196605 Санкт-Петербург, г.Пушкин, Петербургское шоссе, д.10 лит.А,
E-mail автора отзыва: sergaaaa@bk.ru
Телефон: 8 (812) 466-49-99

Я, Писаренко Сергей Васильевич автор отзыва, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.



Подпись Писаренко С.В.
Удостоверяю " 01 " 12 2021 г.
Ведущий
специалист по кадрам А.В. [подпись]